

电费去哪儿？ 家用电器省电有讲究



宁波即将进入酷暑天，高温会伴随着用电高峰的到来。国家电网宁波供电公司营销部工作人员介绍，市民朋友只要改变一下使用家用电器的习惯，就能为节能节电作出一份贡献，当然还能为自己省下一笔不小的电费开支。

近日，记者与国家电网宁波供电公司工作人员一起对电风扇、电吹风、笔记本电脑、立式空调等电器进行了测试，我们用数据来说话吧。(文中电费以每度电0.54元计算)

记者 杨江 通讯员 唐瑾瑾



工作人员正在测试落地电风扇的耗电量。记者 王增芳 摄

测试器材：WiFi智能插座

测试时间：6月20日

测试地点：和丰创意广场

测试专家：国家电网宁波供电公司工作人员

测试原理：插座中拥有 WiFi 连接装置，利用 WiFi 网络，让智能手机在联网的条件下能通过 APP 操作监控电器耗电量，并能打开或者关闭指定的电器。

测试1>>>

家用电器待机耗电量大

某品牌落地电扇

①将 WiFi 插座插入插线板内，将落地扇插头插在 WiFi 插座上，打开落地电扇，手机 APP 页面显示电扇为耗电状态。

②关闭落地电扇，刷新手机 APP 页面，显示耗电量为 0。

结论：落地电扇关闭开关不耗电。

某品牌立式空调

将落地空调插头插在 WiFi 插座上，手机 APP 页面显示功率 4.2 瓦。

结论：换算成一年耗电量约为 36.8 度，电费约 20 元。

专家点评：不要以为插着电源就不耗电，其实它正“偷用”你们家的电，让你白白浪费电量。最好的方法是，将长期不用的空调插头拔出，或者装一个节电器。

某品牌电吹风

插着电源显示功率 0.2 瓦。

结论：换算成一年耗电量约为 1.8 度，电费约 1 元。

某品牌笔记本电脑

插着电源显示功率 0.8 瓦。

结论：换算成一年耗电量约 7 度，电费约 3.8 元。

总结：许多市民习惯用遥控器关闭家用电器设备，而不切断电源。在家用电器设备待机时，其数字显示、唤醒等功能会使电路处于保持通电的状态，形成待机能耗。

这些电量加起来，约占家庭用电量的 10% 左右，换算下来，如同昼夜常开一盏 15 瓦到 30 瓦的灯。

因此，市民应选购一些待机能耗的电器，电器不使用时应切断电源，或者为待机能耗大的电器配用节能设备。

测试2>>>

如何使用电器才最省电

某品牌电吹风（冷热风）

①此电吹风共有三档，打开最高档，测得为热风功率 1755 瓦、冷风功率 136.2 瓦；打开最低档，测得热风功率为 494.4 瓦，冷风功率为 84.2 瓦。

②假设每次吹头需要 10 分钟，时间跨度为 6 个月，如此，用最低档冷风吹头会比最高档热风省下 13.8 元。

专家点评：冷风模式下的电吹风，电阻丝不加热，所以消耗电量相对较少。建议市民先用热风模式吹头，等到头发处于半干状态时用冷风模式，如此，既节电又不损伤发质。

某品牌立式空调加落地扇

①使用 WiFi 插座测得落地扇的功率为 48 瓦，落地空调功率为 2240 瓦。电风扇的耗电量一般是空调的 3%~5%。

②将空调温度调至 27 度，将电扇打开，

明显可感觉到温度有所下降。

③根据国家电网宁波供电公司提供的数据，夏季空调调高 1 度，如每天开 10 个小时，则 1.5 匹空调机可节电 0.5 度。

专家点评：夏季空调配合电风扇使用更有凉意，高温天，市民在室内可适当提高空调的设定温度，既有舒适感，又能节电。

许多市民会给空调室外机安装雨篷，其实空调室外机已经有防水功能，雨篷会影响室外机的散热，增加电耗。建议市民在空调外机向阳面贴一层反光膜，反光膜可以将热量反射，有利于外机冷凝器散热，降低能耗。

另外，空调机使用期间每月至少应清洗一次室内机过滤网，有条件的也可请专业人员定期清洗室内和室外机的换热翅片。

省电妙招

●为电冰箱留通风空间可省电

①电冰箱四周应有适当的通风空间，要远离热源，因为冰箱周围温度每提高 5 度，冰箱内部就要增加 25% 的耗电量。

②电冰箱存放食物容积约为 80% 为宜，因为储存食品过少时热容量变小，储存食品过密时，不利于冷空气循环。

●先浸泡后放洗衣机

①使用洗衣机前，应将脏衣服浸泡约 20 分钟，既省电又节水。

②按脏污程度设定洗涤时间和漂洗次数，可省电节水。

●大米浸泡 10 分钟 可口又省电

①经淘洗的米浸泡 10 分钟后再煮，可以省电。

②电饭煲煮同量的米饭，700 瓦的电饭煲比 500 瓦的电饭煲更省时省电。

“吃”进钢镚儿 “吐”出纸币

宁波12台硬币自助存款机上岗

记者昨日获悉，宁波自从去年年底首台硬币自助存款机亮相以来，目前，全大市范围内已布放了 12 台硬币自助存款机。

据记者了解，市民在用硬币自助存款机兑换纸币时，一次性可投入 200 枚以下任意流通中的硬币进行兑换，可兑换出 5 元、10 元、20 元、50 元、100 元的纸币。

来自人行宁波市分行的数据，今年 1 至 5 月份，通过已布放的 3 台自助存款机共回笼硬币 380 多万枚，清分包装和调剂硬币 170 多万枚。

人行相关人士表示，宁波辖区内投放的硬币自助存款机提供的功能是存硬币换纸币。市民需要硬币时，可以到任何银行网点进行兑换，企业需要硬币可以到其开户银行兑换。

下一步，人行将继续在交通银行宁波分行、浦发银行宁波分行、宁波通商银行等银行网点布放硬币自助存款机，以方便市民兑换。

记者 王婧

全大市硬币自助存款机布放点：

中行市分行营业部(药行街139号)
工行市分行营业部(中山西路218号)
农行市分行营业部(中山东路518号)
市区信用合作联社洪塘信用社(洪塘中路201号)
鄞州农村合作银行钟公庙支行(宁南南路1058号)
镇海农商行骆驼支行(骆驼街道荣骆路9号)
北仑信用联社柴桥信用社(柴桥万景山路85-97号)
邮储银行慈溪市支行(慈溪环城南路250号)
中行余姚市支行(余姚舜水南路58号)
农行奉化岳林支行(奉化中山东路13幢15-18号)
建行宁海天景园支行(宁海跃龙街道跃龙路99号)
宁波银行象山支行(象山丹东街道象山港路503号)

编辑：周 静 组版：马喜春 校对：杨霞波



神奇泰国，“暑”你好玩

这是一个让人神往的国度，一个充满神秘的国度，一个信仰佛教的国度，一个充满夜生活的国度，一个让人欲罢不能的国度。这里有最有民族特色的王宫拉玛皇朝大皇宫，有意大利复兴时代的旧国会大厦（也称阿南达沙玛空皇家御会馆）。在这里能够让您体验骑大象+坐马车+探险船大战鳄鱼湖；这里有你喜欢的热带水果，芒果、山竹、榴莲、蛇皮果实惠又好吃，吃到饱为止。

这里有你喜欢的金沙岛海滩，蔚蓝的大海。这里有你喜欢的人妖秀，乘坐公主号欣赏暹罗湾迷人的夜景，与当地最美的人妖共舞，啤酒可乐无限畅饮，还有美味的蕉叶炸鱼，咖喱蟹，冬阴功，乌贼色汤，鱼饼芒果糯米饭……

这里就是泰国，庙宇林立的千佛之国，信仰为主的微笑之国，拥有海岛、美食和独特的文化，一个崇尚和平，非常友善的旅游国度。

泰国精彩双飞六日游，7月 19/29 日发班，3399 元/人，第二人报名，立减 800 元。

泰好玩亲子双飞六日游，7月 14/24 日发班，4299 元/人，特别安排儿童梦幻世界，看小猪赛跑、骑大象、钓鳄鱼等精彩活动。

运通旅游报名热线：87651111；QQ 群：116159829；报名地址：海曙新典路 536 号新海蓝钻 8 楼；运通我去游网：www.57676.com；旅游许可证：L-ZJ-CJ00079

■股市点评

新股首轮遭爆炒 市场炒作情绪高涨

昨日 3 只新股上市，毫无悬念的涨停遭受到了资金的追捧。各路题材纷纷上扬，42 家涨停与跌幅超过 2% 的个股不足 10 家形成了鲜明的对比，整体市场氛围被新股的热情感染。表现最为突出的是次新股板块、在线教育、软件服务。

昨日开始正式进入新股炒作的时间段，市场热点将主要围绕新股展开，这就需要投资者要对场内各方的力量进行重新的认识：一、次新股板块目前是新股最好的替代，前期资金也已经做好了铺垫，不过要清楚次新股不能成为此轮新股的行情主流；二、前期活跃的题材股，不建议投资者参与，可以作为盘面维持活跃的信号；三、中报业绩向好、短期涨幅不大的板块充满较多机会，例如智能机器、电子设备、半导体等；四、权重板块，该板块近期维稳指数为主要目的，基础经济中存在的不确定性以及新股刺激的题材股走强的前提下权重板块会被资金暂时边缘化。

操作上，短期新股受上涨预期影响仍会得到很高的关注，次新股的替代效应也会被资金反复追逐，但不可给予过高的期待，一旦发现不对也要及时获利了结。不过，除了次新股外，有利于一些确定性的热点板块机会容易受到消息的刺激，例如智能机器、油气改革等也是值得关注的。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

催讨货款公告

宁波江东哈木真进出口有限公司：

我公司与你司于 2013 年 11 月 26 日订立《产品采购合同》一份，合同编号：HM13079。合同订立后我司已履行了全部合同义务，但你司仍拖欠我司货款人民币 35.3182 万元。我司屡次催讨，你司虽予以承诺付款，但屡次均未履行。鉴于你司毫无诚信的行为，我司特此登报催讨，并保留采取法律手段维护我司合法权益的权利。

宁波报业印刷发展有限公司
2014 年 6 月 26 日